

EL DIARIO DE MENORCA.

Puntos de suscripción.

EN PROVINCIAS.

Tienda de D. D. Orfila. Remitiendo el importe de D. M. Mascaró. te de la suscripción por Id. de D. N. Fábregues medio de libranza.

Precios de suscripción.

Menores 6 reales al mes.

Provincias 24 reales trimestre.

Un número suelto $\frac{1}{2}$ real.

Anuncios y avisos.

Los suscriptores á 8 mas. por linea.

Los no suscriptores 12.

Y las repeticiones á la mitad de precio.

EL ISTMO DE SUEZ

en la sesión del 29 de agosto de la Academia francesa.

Ninguno de los nobles favores que el espíritu humano concede á las grandes empresas de la civilización faltará en adelante al proyecto de la abertura del istmo de Suez. Este proyecto ha sido en todos los siglos, en Oriente lo mismo que en Occidente, la ambición, el sueño dorado de las más vastas inteligencias; á su pensamiento están unidos los nombres de los Farao-nes, Tolomeos y Trajanos, de Amur- rat, de Luis XIV, de Leibnitz y Na-poleón, y nadie ignora con cuanto entusiasmo fué acogido por la opinión pública cuando llegó á su madurez bajo los auspicios de Mohammed-Said, y como lo fomentaron y hooraron la prensa, la ciencia y los gobiernos. Puede decirse que por vez primera y en cierto modo ha realizado el principio de la asociación pacífica de los pue-blos, y ha reunido los patentes sufragios de la religión, la filosofía, la in-dustria, el comercio, los intereses mo-rales y materiales. Parece que el es-píritu de nuestra época lo ha llevado en sus alas sobre todos los obstáculos, como para llegar á lo por venir un mo-numento benéfico de su poder y su volubilidad. La Academia francesa, que ocupa uno de los puestos mas avan-zados del movimiento intelectual en Francia y en Europa, no ha querido dejar pasar este acontecimiento que se aproximaba sin darle tambien el asen-timiento de su elevada simpatía; ha-bia visto que la Academia de ciencias de prestaba públicamente con otras tantas corporaciones sábias el apoyo de su grave y respetada autoridad, y a esta eminente sanción de su docta-

hermana quiso añadir las palabras ins-piradas y la corona de los poetas.

Se sabe que la Academia francesa indicó el año pasado la abertura del istmo de Suez como tema de su premio de poesía para 1861, y que se presentaron numerosos candidatos, pues si no nos equivocamos, los poe-mas que aspiraban al premio ascen-dían á setenta y uno. El jueves 29 de agosto fué proclamado el vencedor en la sesión anual en que la Academia ad-judica los premios cuya distribución le han confiado diversos fundadores, entre los cuales ocupa siempre el pri-mer puesto M. de Monthyon.

No es necesario decir que una reu-nión escogida llenaba como de cos-tumbre los bancos demasiado limita-dos del recinto académico. El secre-tario perpétuo Mr. Villemain leyó su memoria sobre el concurso de 1861, dando una nueva prueba en su tra-bajo del talento, ingenio delicado, bri-liente facultad de exposición y crítica ingeniosa y fina que todo el mundo reconoce en este ilustre escritor, pues durante el rápido análisis de las obras coronadas, en el cual otra pluma no hubiera podido vencer la aridez, tuvo constantemente el auditorio bajo el encanto de sus elocuentes y elevadas palabras. Mr. Villemain proclamó y motivó las elecciones de la Academia.

Hablemos ahora de lo que en esta solemnidad tenía para nosotros un in-terés especial, esto es, del premio de poesía adjudicado á la mejor compo-sición sobre la abertura del istmo de Suez. Hé aquí en primer lugar como habló M. Villemain sobre este concur-so y sobre sus resultados.

«No se anuació en vano una obra

á istmo de Suez, propuesta como tema del premio de poesía. Gran número de ensayos han respondido á este lla-mamiento con mas movimiento de ideas que arte ó verdad de ideas, pe-ro entre muchos versos que podría censurar la critica, han resonado al-genos ecos del pensamiento tutelar que lleva la Europa hacia Oriente.

«La Academia menciona bajo este concepto la poesía inscrita con el nú-mero 46, que lleva por epígrafe es-tos versos de Claudio:

.....Rupit demum confinia Nereus,
Tector et abscondit intertuit aquore montes,
Parvaquè cognatas prohibent discrimina terras.

«Su autor es M. Ernesto Boyse.

«La Academia da el premio á la poesía inscrita bajo el número 53 que lleva por epígrafe:

El Nilo vió en sus orillas, etc.

«Su autor es Mr. Enrique de Bornier, quien describe con numerosos detalles técnicos ese poder del hom-bre sobre la materia con que se com-place nuestro siglo, y reconoce con entusiasmo esa grandeza moral que se forma de un espíritu elevado de ci-vilización y de un celo serviente de él. Es la poesía que vais á oír.»

En efecto, el mismo M. de Bornier leyó su obra, y el público sancionó el fallo de la Academia con repetidos y entusiastas aplausos. Este notable poe-ma abunda en hermosos versos y gra-des y robustos pensamientos, y respi-ra movimiento, ardor é inspiración. Ha sido sin duda una feliz idea el con-traste que nos presenta el poeta entre aquel tirano fanático de la edad me-dia, destruyendo härbaramente el ca-bal abierto por emperadores y cal-i-fas, y el ilustrado príncipe nutrido con las ideas de nuestro siglo, y que al es-cuchar el cuadro que le pintan de los

beneficios que su iniciativa difundiría en su pueblo y el mundo volviendo á abrir en sus dominios una comunicación mas completa aun á los dos hemisferios, responde con sublimes encillez: «Pensaba hacerlo.» Nos admira tambien el reflejo de grandeza moral y de idea civilizadora que esparce el poeta sobre una empresa cuyo único móvil constituye los adelantos industriales, y bajo este punto de vista podemos decir que M. Boroier ha expresado con elocuencia los sentimientos de los individuos de la Compañía y de los promovedores del proyecto.

Añadamos que este poema ha recibido los elogios de la prensa de París. Todos los periódicos lo han ensalzado al dar cuenta de la sesión de la Academia, y la mayor parte de ellos no han podido resistir al deseo de reproducir fragmentos mas ó menos considerables. Estamos convencidos de que esto será para nuestros lectores una satisfacción, pues todos se hallan asociados al canal de Suez, y cada cual tiene su parte de honor en la empresa, por cuya razón á todos pertenece tambien una parte de los homenajes que recibe y de las nobles inspiraciones que suscita.

El poema principia con dos cuadros muy distintos. En el primero se presenta el califa Al-Manzor lleno de terror en su palacio, y creyendo a cada instante oír los pasos del rebelde Taleb; para impedir que su rival invada el Egipto, el tirano del siglo VIII.º manda destruir el canal que unía entonces el mar Rojo con el Mediterráneo. En el segundo cuadro se ven en el desierto un joven y un hombre de mas edad; el uno es Said, el virey de Egipto, y el otro Lesseps, cuyo nombre pasará á la posteridad coronado de gloria. Lesseps le manifiesta los beneficios que reportaría al mundo el restaurar y engrandecer la obra de los Faraones y los romanos y el convertir en un Bósforo aquel desierto abrasado, y el virey le dá una respuesta de sublime laconismo que retrata la nobleza de su alma. El resto del poema, titulado, *Hoy y mañana*, está dedicado á demostrar la acción benéfica de la civilización cristiana en los pueblos bárbaros del Asia.

El poeta confia en que la espada de la Francia podrá llegar entonces mas pronto á los países donde reina el fanatismo y los tenaces ódios para cas-

tigar á los tiranos y libertar á los pueblos oprimidos, y ve ya en su fantasía ejércitos de misioneros que cruzan el istmo para volar al martirio y secundar con su sangre el árbol de la salvación sobre los países envueltos hoy en las tinieblas de la idolatría. «Cantemos, dice al terminar, el himno de la concordia, de la justicia y de la fe, y pase Dios antes que tú, ó mortal, por esos caminos abiertos para tus luchas pacíficas.» (El Istmo de Suez.)

SECCION DE NOTICIAS.

— De la Correspondencia:

TETUAN.— Hoy me siento reanimado despues de la indisposicion que por los calores del verano he experimentado. No sé como explicar que muchos de los que se han mantenido sanos en todas las situaciones en que se ha encontrado este ejército no han podido resistir á las circunstancias de localidad en la estacion presente. Hay incremento en nuestras enfermerías; pero nada tiene de alarmante, pues aunque haya en la actualidad bastantes enfermos, las defunciones son raras. Reinan las intermitentes, las fiebres inflamatorias, las gástricas, las diarreas y algunas colitis ó disenterías. Ha ocurrido tambien algún caso aislado de cólera esporádico como el que padeció mi amigo el comandante de Ingenieros Sr. D. Leon de Gamez que está ya bienísimo.

Las indisposiciones no han ocurrido solo entre los españoles, sino tambien entre moros y judíos. No hace mucho asistí á un mahometano, y á *Hora buena*, que es una bellísima juventud. Casi no puede asistirse á estas gentes por razón de sus preocupaciones y de su increíble fanatismo. Un dia encontre en casa de *Hora buena* cuatro luces encendidas, y sospechando que aquello tuviese alguna significación, pude saber, que en efecto estaba encomendada la curación á cuatro santos judíos.

Para ellos es tambien una gran medicina la siguiente: «Escribanse en un plato los nombres de Moisés, Abraham, Isaac y Jacob. Disuélvase en seguida en una poca agua la tinta con la cual se han escrito los sagrados nombres y esto es ya un remedio universal e infalible. Por manera que el ultimo, el mas infeliz de los españoles puede considerarse mas dichoso en sus

padecimientos que el primero de los mahometanos ó de los judíos. Ah! si estos desgraciados pudieran conocer bien nuestros asilos llamados hospitales donde se alberga al triste enfermo, al misero enajenado y al inocente hijo de la disolución. En lo demás, por lo que hace á noticias, nada hay importante sino que se dice en estos momentos que Muley-el Abbas pasa á hacer una visita á la reina Isabel.

En concepto de *L'Universel* de Bruselas, una calamidad hace tiempo temida, aflige á la industria inglesa: la falta de algodón americano. El bloqueo de los puertos del Sur impide la exportación de la cosecha del año anterior, y las esperanzas que se fundaban en el algodón de Surat se desvanecen. Una crisis formidable se prepara para Inglaterra y aun para toda la Europa industrial.

Las noticias de Polonia siguen siendo muy poco tranquilizadoras. Varsovia está amenazada por los cañones rusos, las tropas se concentran en las fronteras y reproducen como en principio los actos de rigor que tienden á intimidar al pueblo.

Los periódicos alemanes hablan de una entrevista que debe verificarse en Augsburgo de los reyes de Sajonia, de Baviera y de Wurtemberg. El hecho, dice la *Patrie*, es cierto; pero los pormenores que da sobre este asunto la prensa alemana carecen completamente de exactitud.

Del Cabo de Buena Esperanza escriben al *Times*: «El teniente del navío *Bessie Searight* llegó el 12 de julio á la isla de Mauricio, y en el momento de llegar al puerto mató una paloma que llevaba al cuello en una bolsita, un billete con estas palabras: «El buque *Lord Raglan*, que partió de Bombay para Liverpool hace treinta y siete días, se encuentra á los 37° de latitud Sur y 34° de longitud Este. Todo va bien á bordo.»

El príncipe Kont ha decidido que en lo sucesivo se establezca una guardia de honor á la puerta del palacio de cada representante extranjero en Pekín. Además ha abierto sus salones en los que recibe una vez por semana al cuerpo diplomático y á los altos funcionarios. Esta innovación, tan contraria á las costumbres chinas ha producido muy buen efecto en la población y cambia completamente su disposición respecto á los extranjeros.

Por mas que los ingleses hayan visto últimamente la muralla de la Chioa bien conservada, la muralla de la China debe considerarse destruida.

— Los rápidos adelantos que la civilización europea hace en el Japón, son el asombro de los viajeros. Hace algún tiempo los negros de San Francisco descubrieron una escuadra de buques de vapor, que llevaba pabellón desconocido: era la escuadra japonesa, que llevaba a los Estados Unidos una misión diplomática. En menos de cinco años, los japoneses, raza oriental, aislada, más aislada que ninguna otra, se han familiarizado con el vapor han buscado en Holanda ingenieros y constructores, han comprado vapores europeos, los dirigen ya con tripulaciones nacionales, fabrican por si mismos las máquinas, han adoptado los telégrafos eléctricos; construyen ferrocarriles, y cuando el encargado de negocios francés desembarcó en el Japón en 1859, y anunció que entre los regalos que enviaba al emperador, figuraba un cañón, los japoneses se asustaron a preguntarle si el cañón era rayado. La facultad de la imitación es asombrosa en ellos. Un miembro de la legación francesa dió a un cerrajero llamado Sabbia, una cerradura de secreto complicadísima, para que la colocara en un neceser, y dos días después el artesano japonés había hecho otra enteramente idéntica a la fabricada en Europa. El Japón está llamado por la inteligencia de sus naturales, por su amor al progreso, por la bondad de su suelo, a asombrar dentro de poco al Oriente con su civilización.

— El sepulcro del emperador Lotario, nieto de Carlo-Magno y que terminó sus días en la abadía de benedictinos de Colonia, acaba de ser descubierto y dentro de él huesos envueltos en una tela blanca y entre ellos una etiqueta en latín que dice *Ossa Lotharii*.

— La inscripción tantas veces citada, como existente en la sepultura de un comerciante, cuya vida inconsolable continúa los negocios, ha servido quizá de modelo a otro epitafio, que seguramente dice la Crónica del Oeste, se lee en el cementerio de Mans. Este epitafio dice: «Aquí yace Juan M., que murió el 8 de setiembre de 1856, a los sesenta y cuatro años, llorado de sus parientes y amigos. Era el me-

yor fabricante de mostaza de la ciudad de Mans.»

— En las excavaciones que con gran acierto se están practicando para exhumar la ciudad de Pompeya, se ha puesto últimamente en descuberto casi frente a las nuevas termas, cuya casa compuesta de diez y seis piezas; sin contar la cocina, con tiendas a uno y otro lado de la entrada. El peristilo, de forma irregular, se compone de veintecinco columnas amarillas y blancas, que ofrecen la singularidad de que contienen en lo interior tubos de plomo, que a unos tres pies del suelo arrojan caños de agua al recipiente, situado en medio del atrio, adornado también por una fuente y una estatua del Amor sobre una base que representa el rapto de Europa.

— En la noche del 30 al 31 de julio se sintió en la provincia de San Pablo en el Brasil un temblor de tierra acompañado de un terrible ruido subterráneo. Gran parte de los habitantes salieron de sus casas espantados, creyendo que iba a sobrevenir una catástrofe como la de Mendoza.

MAHON 16 DE SETIEMBRE.

Efemérides.

1140.

Los caballeros del Hospital de Jerusalén, del Santo Sepulcro y del Templo, ceden al conde de Barcelona, don Ramon Berenguer IV, el reino de Aragón, en el cual les había instituido herederos don Alfonso el Batallador, por su testamento otorgado en 1131, en el sitio de Bayona.

Día 17. — 1665.

Fallece el rey de España don Felipe IV, y le sucede en el trono su hijo don Carlos II.

Recuerdos de Menorca.

1781.

Vivo tiroteo en la noche entre el fuerte de San Felipe, y las tropas sitiadoras cuyo campamento apoyaba la cabeza en Calafuera estendiéndose por Trapacó, Trebaluguer y terriuando en Binizayda: una de las balas del Castillo llegó esta noche a las tancas del Carmen.

A bordo del vapor MENORCA salió para su nuevo destino a Irlanda, don Edmundo Peel, cónsul de S. M. B. en estas islas, dejando interinamente encargado de la gerencia del consulado a D. Archibaldo Renné.

A bordo del MAHONES partió igualmente para Palma el señor Intendente militar del distrito.

Revista de periódicos de la provincia:

(De *El Isleño*.)

Según el censo de población verificado en diciembre del año último, el número de habitantes de las Islas Baleares es de 269,794. Examinadas sus diferentes clasificaciones vemos con dolor que aun existen 228,656 que no saben leer ni escribir, cifra que demuestra eloquentemente los trabajos que deben emprenderse á fin de estender las escuelas de instrucción primaria y cuanto deben contribuir las autoridades de cada población a hacer comprender á los padres procuren por los medios que están a su alcance no olviden el mandar sus hijos a la escuela, en donde han de transformarse completamente y tomar á su tiempo una parte activa en el desarrollo de la inteligencia humana, que tantos frutos produce y tantas utilidades reporta á los que pueden enterarse de los secretos que la ciencia descubre.

En las poblaciones rurales principalmente, existen padres escasos de recursos, que no comprenden la innmensa diferencia que hay entre una persona que sabe leer y escribir, y otra que no posee estas condiciones, que aunque la instrucción sea gratuita para sus hijos, no los envían a la escuela, porque el tiempo que han de pasar en ella, en circunstancias determinadas les produce el trabajo de sus hijos algún beneficio pecuniario; en aquellas incesantemente las autoridades civiles y eclesiásticas han de desarrollar su entusiasmo en favor de la instrucción pública, apareciendo incansables y valiéndose de todos los recursos convincentes y persuasivos que el carácter autorizado que representan pone en sus manos.

No es de extrañar el resultado que arroja el censo respecto a los que no saben leer ni escribir, cuando hoy dia, á pesar del número considerable de escuelas y de los adelantos de la civilización, existiendo en las Baleares 51,794 niños y niñas desde la edad de 6 a 15 años, edad la mas aproposito para la enseñanza, solo concurren á las escuelas 15,422, produciendo una diferencia á favor de la no instrucción de 38,372 niños y niñas. Esta considerable cifra es menester que disminuya y aparezca incomparable al verificarse el próximo censo.

Si las personas de algun valor domiciliadas en los pueblos de las Baleares ayudan y secundan los trabajos que las autoridades practiquen á fin de difundir la idea de la instrucción entre aquellos vecinos, que por si solos son incapaces de comprender sus efectos, esperamos un resultado satisfactorio cuando otra vez podamos conocer con exactitud, como ahora, el número de los que no saben leer ni escribir, y el de los que concurren á las escuelas de la Provincia.

Otro dia continuaremos algunas reflexiones acerca las noticias que nos suministra la clasificación del citado recuento últimamente verificado.

EL DIARIO DE MENORCA.

(Del Diario de Palma.)

Sabemos que va á abrirse en breve un concurso entre los artistas que quieran tomar á su cargo los trabajos pertenecientes al ramo de escultura comprendidos en el monumento destinado á perpetuar en esta capital el recuerdo de la visita de S. M. la Reina, que deberán efectuarse en mármol de Carrara de segunda clase. Fíjase el plazo de tres meses á los concurrentes para la presentación de los modelos en barro de la estatua de la augusta Señora, del grupo de escudos y del zócalo sobre el cual debe aquella levantarse, enyos modelos deberán tener al niéños un décimo del tamaño marcado en el proyecto. La Real Academia de nobles artes de San Fernando es la señalada para designar el que merezca la preferencia. Fíjase tambien el maximum de lo que podrán costar dichos trabajos, á saber, 100,000 reales la estatua de S. M., grupo de escudos y zócalo: 56,000 las otras cuatro estatuas, y 52,000 los bajos relieves. Esperamos que los artistas españoles acudirán presurosos á tomar parte en este certamen no tanto por el lucro que pueda resultar al vencedor, como por la gloria que indudablemente ha de caberle.

Dícese que en casa de cierto respetable señor eclesiástico se presentó un caballero exigiéndole una limosna, con la advertencia de que debia ser considerable. El bueno sacerdote le entregó un cuarto de onza. Ha de ser una onza entera, respondió el desconocido, de lo contrario aquí traigo una pistola. Escusado es añadir que tan poderoso argumento surtió el efecto calculado.

(Del Correo de Mallorca)

El profesor de la escuela pública de niños de San Antonio Abad en la isla de Ibiza, que había invertido la cantidad consignada para gastos del material en el año 1860 y parte de la del corriente sin la autorización debida, ha sido condenado al reintegro de dichas cantidades. Con que, maestros, ojo alerta y no gasteis sin permiso.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

La Impresión de la llagas de San Francisco.

CULTOS.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Concepción, en la iglesia de San Francisco.

SANTO DE MANANA.

Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia confesor.

AFFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

SOL. Sale á las 5 horas y 42 ms.—Pónese á las 6 h. y 6 ms.

LUNA. Sale á las 5 h. 6 ms. de la T.—Se pone á las 4 h. y 2 ms. de la M.

ORDEN DE LA PLAZA

del 16 de Setiembre de 1861.

Al amanecer con servicio en el orden con cada uno Servicio para el 17. Oficio de el Gefe de dia: D. Federico Navarro y

García, comandante graduado capitán del regimiento infantería de Burgos n.º 36.

—Parada, Zaragoza.—Hospital y provisión, Burgos.—El Sargento Mayor. —Miguel Ferradas.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

ENTRADAS.

De la Habana en 70 días pailebot esp. Sino Torrentbó, de 58 t., cap. D. Guillermo Oliver, con 7 trip., azúcar y aguardiente.—En cuarentena.

De idem en 51 días bergantín esp. Amalia, de 202 t., cap. D. Pablo Beltran, con 13 tripulantes.—En cuarentena.

SALIDAS.

Para Barcelona vapor esp. Menorca, de 128 t., cap. D. Agustín Galens, con 22 trip., 46 pas., 100 fardos tejidos algodón, 21 baules calzado, 3 fardos tela para sacos, 1 bote y otros efectos.

Para Palma el vapor correo Mahonés, de 87 t., cap. D. Antonio Uictory con 18 trip., 26 pas., 12 baules vacíos, 1 id. calzado, 12 pipas vacías y otros efectos.

Para Barcelona polacra goleta esp. Rosita, de 107 t., cap. D. Tomás Guihernau, con 10 trip., 1 pas., azúcar y café.

Para Alcúdia laud esp. San José de 18 t., pat. Bartolomé Mir, con 5 trip., 1 pas. y lastre.

Para idem laud esp. Antonia, de 45 t., pat. Jaime Ramis, con 4 trip., 9 pas. y lastre.

Para Palma laud esp. S. Pedro, de 13 t., pat. Bartolomé Matas con 5 trip. y 150 qs. patatas.

Para idem polacra goleta esp. Diligenzia, de 90 t., cap. D. Miguel García, con 9 trip. y azúcar.

BUQUES DESPACHADOS.

Para Ibiza laud esp. Josefina, de 11 t., pat. José Tur, con 5 trip., 6 pas. y 130 fanegas legumbres.

AVISOS OFICIALES.

Sorteo 37.

En el sorteo de la rifa que se ha celebrado hoy á favor de la Casa de Misericordia de esta ciudad, han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Duros.	Suertes.	Duros.
154	100	1	4769
1913	15	3150	6
2102	10	3677	6
73	8	3909	6
745	8	298	6
3314	8	4314	6
203	8	110	6
2772	8	100	25

Aproximaciones.

153	155	3	3313	3315	1
1912	1914	1	202	204	1
2101	2103	1	2771	2773	1
72	74	1	4768	4770	1
744	746	1	99	101	2

Suertes extraordinarias.

4092	4	3027	4
3060	4	2841	4
2346	4	1818	4
4069	4	4515	4
2261	4	4607	4
147	4	23	4
3179	4	493	4

2013	4	4117	4
4726	4	2486	7

En esta rifa se han distribuido 5000 cédulas.

Los interesados acudirán á recoger sus premios en la Administración de Loterías de esta ciudad, calle del Arraval n.º 127 de 9 á 12 de la mañana.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lunes próximo.—Mahon 16 de Setiembre 1861.—Domingo Vidal, V. Srio.

ANUNCIOS.

Están en venta dos casas contiguas números 10 y 11 en la calle de San Sebastián de esta Ciudad, y una viña de 2500 cepas en Tornallís de este término. Los documentos de propiedad y el pliego de condiciones obran en el despacho del infrascrito.

—Jaime Viltalonga, Notº

Está para vender la casa nº. 52 de la calle de Gracia. Para el ajuste podrán verse con su dueño, calle del Horne de Quintana nº. 35.

La casa número 11 de la calle de San Pablo está para vender. En esta imprenta informarán.

La casa nº. 1 de la calle de San Fernando está para alquilar. Darán razon calle del Castillo nº. 16.

Está para alquilar la casa nº. 50 de la calle de la Plana. En esta imprenta informarán.

Se ha estraviado un cachorro periquero de unos dos meses de edad, color blanco con dos manchas de castaño oscuro; se suplica á la persona que lo haya encontrado se sirva devolverlo en la casa nº. 3 de la cuesta de Dayá y se le gratificará con 10 rs.

NODRIZA.

En esta imprenta informarán de una que desea amamantar en casa de los padres de la criatura, tiene la leche de ocho meses.

Para ARGEL.

Saldrá á la mayor brevedad el pailebot español Gallo de oro su capitán D. Miguel Hernandez.

Admite cargo y pasajeros; se despatcha en la casa num. 28 de la calle de los Frailes.

Por todo lo que va sin firma J. Hospitaler.

Director y editor responsable, JOSE HOSPITALER.

Imp. de D. Juan Fábregues y Pascual, calle Nueva, núm. 24.